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Историјат Задужбине 
Задужбина илије М. Коларца

Коларац је културно-образовна институција, основана 1932. г. као Коларчев народни универзитет. Отворен је 
за различите генерације посетилаца, са циљем да пружа додатна знања кроз образовне, културне и уметничке 
програме.

Илија Милосављевић Коларац (1800–1878), српски трговац, изузетно је добро разумео значај образовања и 
зато је тестаментом оставио сву своју имовину просвети и култури свога народа. Основао је 1877. године две 
велике задужбине: Књижевни фонд (до данас је преведено и одштампано преко 200 књижевних и научних дела) 
и Универзитетски фонд, који је био намењен подизању Коларчевог народног универзитета, за представљање 
научних, књижевних и културних достигнућа образованих људи. 

Коларчева имовина трајно је, као задужбина, намењена визионарском настојању свог оснивача да буде у функцији 
развоја друштва знања као основе за напредак друштва. 

Рад Коларчеве задужбине остварује се кроз активности Центра за музику, Центра за предавачку делатност 
са Галеријом и Библиотеком, Центра за наставу страних језика и Центра за издавачку делатност са Књижаром 
Александар Белић.

Зграда Коларчевог народног универзитета отворена је 4. фебруара 1932. године. Архитекта Петар Бајаловић, 
применио је најсавременија научна знања о архитектури и акустици на објекту површине око 4 500 м2. 
Репрезентативни мултифункционални простори – Велика дворaна, Ликовна галерија, Музичка галерија, сале за 
предавања, библиотека, двадесет учионица, холови пружају могућност организовања различитих активности и 
програма. 

Од 1968. године, Одбор Задужбине Илије М. Коларца сваке године додељује Плакете Коларчеве Задужбине за 
изузетан допринос развоју програма и Годишњу награду Галерије за најбољу самосталну изложбу у сезони.

Наше основне вредности јесу посвећеност публици, континуитет рада и доследност у промоцији и представљању 
највиших културних и научних достигнућа.
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Програмска делатност
Задужбина Илије М. Коларца свој рад данас развија кроз четири 
основне прогрaмске јединице

•	 Центар	за	музику
•	 Центар	за	предавачку	делатност	са	Галеријом	и	Библиотеком
•	 Центар	за	наставу	страних	језика
•	 Центар	за	издавачку	делатност	са	 
 Књижаром Александар Белић
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Коларац – Свет МуЗиКе

Центар за музику промовише уметничку музику и музичку културу у Београду. Програм је намењен љубитељима 
и познаваоцима музике, као и професионалним музичарима. 

Велика дворана је најстарија и најзначајнија концертна дворана у Београду, намењена, пре свега, концертима 
класичне музике али и концертима џеза, етно музике и другим жанровима.

Поред програма из продукције Центра за музику, у Великој дворани организују се концерти других организатора 
међу којима су најзначајнији: Музичка продукција РТС, Београдска филхармонија, ЦЕБЕФ, Музичка омладина, 
Ансамбл „Коло“ и други. 

Програми Центра за музику у Великој дворани организовани су кроз циклусе концерата Великани музичке сцене, 
Звезде у успону, Победници, Коларац – твој свет музике, Породични концерти и Коларчев подијум камерне музике. 
Бесплатни променадни концерти суботом и недељом намењени су подизању нивоа камерног музицирања у 
нашој средини, као и подршци младим музичарима и образовању нове публике. 

Програми у Музичкој галерији организовани су кроз циклусе концерата и промоција музичких издања као што су 
Јубилеји, Сусрет са уметником, Музичка радионица, Одабрани за одабране, Резервисано за... и др.

Центар за музику организује и едукативне програме намењене деци предшколског и школског узраста у оквиру 
програма Како се слуша концерт и тиме негује будућу концертну публику.

Центар континуирано ради на архивирању података везаних за рад Велике дворане од отварања 1932. године и 
до сада су архивирани подаци о програмима одржаним током протеклих година.
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велиКа дворана

Велика дворана Коларчеве задужбине саграђена је 1932. и представља најрепрезентативнији концертни простор 
за представљање уметничке музике и позната је по својој акустици. Први концерт је одржан 4. фебруара 1932. 
године. Наступила је Београдска филхармонија којом је дириговао Стеван Христић.

До сада је у дворани одржано преко 17.000 концерата и наступило је око 14.000 солиста, више од 3.500 ансамбала 
са више од 1.500 диригената. Изведено је више од 35.000 различитих композиција.

Током године, у Великој дворани одржи се више од 300 различитих музичких програма, реситала, предавања и 
свечаних академија. Музичким програмима током године присуствује више од 70.000 посетилаца.

Концерти одржани у Великој дворани предстаљају својеврсну музичку историју Европе.

У Великој дворани Коларчеве задужбине наступали су: Сергеј Прокофјев, Бенџамин Бритн, Кшиштоф Пендерецки, 
Алфред Корто, Артур Рубинштајн, Свјатослав Рихтер, Никита Магалов, Иво Погорелић, Кемал Гекић, Ендрју 
Ватс, Клаудио Арау, Артуро Бенедети Микеланђели, Григориј Соколов, Емил Гилелс, Алдо Чиколини, Алексис 
Вајсенберг, Валериј Афанасјев, Александар Унински, Филипе Ентремонт, Золтан Кочиш, Николај Лугански, Марта 
Аргерич, Елисо Вирсаладзе, Дмитриј Башкиров, Михаил Плетњов, Јевгениј Кисин, Борис Березовски, Аркадиј 
Володос, Пјотр Андершевски, Фазил Сај, Клавирски дуо Сестре Лабек, Мицуко Учида, Дејвид и Игор Ојстрах, Исак 
Штерн, Јехуди Мењухин, Леонид Коган, Тито Шипа, Хенрик Шеринг, Јан Кубелик, Макс Ростал, Вили Бошковски, 
Жак Тибо, Виктор Третјаков, Гидон Кремер, Јулијан Рахлин, Максим Венгеров, Вадим Рјепин, Мидори, Дмитриј 
Ситковецки, Роби Лакатош, Леонидас Кавакос, Николај Знајдер, Пинкас Цукерман, Жерар Косе, Јуриј Башмет, Лин 
Харел, Андре Навара, Мстислав Ростропович, Миша Мајски, Наталија Гутман, Андрес Сеговија, Кристијан Ларде, 
Ришар Галијано, Кристина Берганца, Гена Димитрова, Катја Ричарели, Елена Обрасцова, Барбара Хендрикс, Луиђи 
Алва, Ив Монтан, Жилијет Греко, Дмитриј Хворостовски, Емил Табаков, Леиф Сегерстам, Зубин Мехта, Херберт фон 
Карајан, Кирил Кондрашин, Клаудио Абадо, Јевгениј Светланов, Леополд Стоковски, Микис Теодоракис, Кристијан 
Мандеал, Пјер Фурније, Генадиј Рождественски, фадо певачице Мисија и Криштина Бранко, фламенко певач Дијего 
ел Сигала, хорови Глинка, Обретенов, Хор Вестминстерске катедрале, Хор бечких дечака, Државни академски 
камерни хор Москва, камерни оркестри: St. Martin-in-the-Field , Минхенски, Словачки, Ирски, Лондонски камерни 
оркестар, Московски солисти, London Mozart Players, Кронос Квартет, Нови европски гудачки оркестар, као и 
око 2.500 филхармонијских и симфонијских оркестара, међу којима су: Берлинска филхармонија, Филхармонија 
Санкт Петербурга, Московска филхармонија, Симфонијски оркестар Ж. Енеску, Лондонски симфонијски оркестар, 
Симфонијски оркестар РАИ, Симфонијски оркестар ОРТФ, Симфонијски оркестар Минеаполиса, Симфонијски 
оркестар НДР, Токио Метрополитен, Чешка филхармонија, Оркестар из Тулуза, Руски национални оркестар и 
Национални оркестар Литваније.
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Коларац – друштво Знања

Коларчев народни универзитет, као јединствена културна институција, почео је с радом 1932, у ново подигнутој 
згради на Студентском тргу. Отада се у њему континуирано организује предавачка делатност. Њен програмски 
задатак остао је непромењен: да непрестано подиже ниво општих и специјализованих научних сазнања публике 
и задовољава њену радозналост.

Делатност Центар за предавачку делатност данас се одвија кроз рад 18 катедара које обухватају све значајније 
области научног и културног стваралаштва. Свака катедра има свој Савет, састављен од еминентних стручњака 
за одређену област. Савети катедара имају активну улогу у креирању програмâ, који се баве посебним и 
универзалним темама на основу достигнутог нивоа научних сазнања и остварују се кроз различите форме: 
циклусе предавања, књижевне вечери и академије, разговоре и дискусије, појединачна предавања, научне и 
књижевне симпозијуме и семинаре. Годишње се одржи преко 200 предавања из области друштвених и природних 
наука, уметности и књижевности. 

У програмима Коларчеве задужбине учествовали су многи знаменити књижевници, познати ствараоци из света 
науке и уметности, чувени професори универзитета. Међу њима су: Црњански, Андрић, Рабиндранат Тагоре, 
Тристан Цара, Клод Симон, Ејер, Френо, Гинтер Грас, Роберт Рождественски, Жак Дерида и други. У новије време, 
захваљујући сарадњи са културним центрима страних земаља, у програмима Центра за предавачку делатност 
Коларчеве задужбине гостовали су Алберто Тененти, Жорж-Анри Суту, Алекс Борејн, Жан-Франсоа Кан, Ален Роб-
Грије, Андреј Макин, Кенет Вајт...

Центар за предавачку делатност поседује изузетно вредан документарни материјал, аутентичне звучне записе, 
који се бележе од 1962. године и дају слику времена у коме су настајали, представљајући драгоцено сведочанство 
о вишедеценијској културно-образовној мисији Коларчевог народног универзитета.
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Галерија

Ликовна галерија Коларчеве задужбине основана је 1964. године. Са својим изложбеним и продајним делом, 
Галерија представља један од најпрестижнијих уметничких простора у граду. Изложбени део Ликовне галерије 
користи се за класичне ликовне поставке, као и за све врсте мултимедијалних презентација. Изложбени програм, 
као и сва уметничка дела у продаји, верификује Стручни савет Галерије. У продаји су искључиво радови уметника 
који су самосталне изложбе имали у Коларчевој задужбини.

6

ГАЛЕРИЈА 

Ликовна галерија Коларчеве задужбине основана је 1964. године. Са својим изложбеним и продајним делом, Галерија 
представља један од најпрестижнијих простора такве намене у граду. Изложбени део ликовне галерије користи се за 
класичне ликовне поставке, као и за све врсте мултимедијалних презентација. Изложбени програм, као и сва уметничка 
дела у продаји, верификује Стручни савет Галерије. У продаји су искључиво радови уметника који су своје самосталне 
изложбе имали у Коларчевој задужбини.

БИБЛИОТЕКА

Библиотека Коларчеве задужбине поседује 
књижевни фонд од преко 10.000 наслова из области 
белетристике, научних монографија, речника и 
енциклопедија. Тренутно је отворена за полазнике 
течајева страних језика, предаваче, спољне 
сараднике, научне раднике и студенте Београдског 
универзитета. Библиотека Коларчеве задужбине и 
данас чува примерке штампаних издања Коларчеве 
задужбине и Коларчевог народног универзитета.

             
 
 

             
 

                       
 

             
 

 
 
 

        
 

Арт биоскоп нА колАрцу

У циљу стварања нове публике, афирмације филмског и видео стваралаштва у функцији образовања и промоције 
уметности и науке, покренут је поново филмски програм на Коларцу. 
Репертоар биоскопа чине дугометражни, краткометражни, документарни и анимирани филмови, филмови за 
децу, изабрани филмови са програма постојећих филмских фестивала и други ауторски филмови који нису део 
редовних репертоара осталих биоскопских дворана. Филмови који се пројектују у биоскопу освојили су бројне 
награде на фестивалима.
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Коларац – научите Страни јеЗиК

Центар за наставу страних језика најстарија је школа страних језика у Србији, основана 1933. године. Носилац је 
лиценци за испите Гете института и Лондонске привредне коморе LCCI. До сада је на Коларцу курсеве похађало 
више од 250.000 ученика.
Центар за наставу страних језика организује групне и индивидуалне часове страних језика на нивоима од А1 до 
Ц2, по заједничком европском оквиру (CEFR). 
У центру раде искусни професори са дипломом Филолошког факултета. У богатој понуди језика и специјализованих 
курсева посебно су важни припремни течајеви за стицање диплома Универзитета у Кембриџу за енглески језик, 
Гете института за немачки, DALF и DELF за француски, DELE диплома за шпански и CILS за италијански језик.
У центру се изучавају: енглески, немачки, француски, италијански, португалски, шпански, руски, грчки, кинески, 
корејски, јапански, словеначки, турски, арапски, индонежански, шведски, норвешки и српски језик за странце.
Корпоративним клијентима и институцијама нуде се специјалне погодности и курсеви по мери клијента. Традиција 
и квалитет били су довољан разлог за поверење министарстава и бројних компанија. 
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ЦЕНТАР ЗА НАСТАВУ СТРАНИХ ЈЕЗИКА

Најстарија школа страних језика у Србији, основана 1933. године, уједно је и прва српска школа чланица Европског 
удружења висококвалитетних школа страних језика (EAQUALS) и носилац је лиценци за испите Гете института. Наш Центар 
је акредитован од Министарства просвете за полагање Ц1 нивоа за наставнике енглеског језика у основним школама.

Центар за наставу страних језика организује групне и индивидуалне часове страних језика на нивоима од А1 до Ц2, по 
заједничком европском оквиру (CEFR). 
У центру раде искусни професори са дипломом Филолошког факултета. У богатој понуди језика и специјализованих курсева 
посебно су важни припремни течајеви за стицање диплома Универзитета у Кембриџу за енглески језик, Гете института за 
немачки, DALF и DELF за француски, DELE диплома за шпански и CILS за италијански језик.
 У центру се изучавају: енглески, немачки, француски, италијански, португалски, шпански, руски, грчки, кинески, корејски, 
јапански, словеначки, турски, арапски, индонежански, шведски, норвешки и српски језик за странце.

Корпоративним клијентима и институцијама нуде се специјалне погодности и курсеви по мери клијента. Традиција и квалитет 
били су довољан разлог за поверење и препоруке министарстава и бројних  компанија.



9

на ПочетКу – КњиГа 

Започета још шездесетих година 19. века у оквиру Књижевног фонда, када је Коларац 
помагао преводе и штампање значајних дела, издавачка делатност Коларчеве задужбине 
развијала се различитим интензитетом и опстајала у складу са историјско-политичким 
променама и културним потребама у српском друштву у 20. веку. По завршетку Другог 
светског рата, књиге су углавном издаване за потребе предавачке делатности и народних 
универзитета. 
У претходном периоду, у оквиру издавачке делатности, објављено је више од 200 
наслова из различитих области природних и друштвених наука. 
Данас издавачка делатност Коларчеве задужбине обухвата уџбенике и приручнике 
за учење страних језика, као и издања која прате програме Центра за предавачку 
делатност и Центра за музику. 

књижАрА Александар Белић

Профил књижаре утврђен је на самом почетку њеног 
рада. У њој се, углавном, продају књиге из филологије, 
лингвистике, историје, филозофије, друштвених наука 
и уметности. Књижара има и најкомплетнију понуду 
домаћих часописа из наведених области. Издања 
која се овде могу наћи прате и програме Центра за 
предавачку делатност и Центра за музику. 

библиотеКа

Библиотека Коларчеве задужбине поседује књижевни фонд од преко 
10.000 наслова из различитих области уметности, природних и 
друштвених наука, посебно речничка и енциклопедијска издања, као и 
добар избор дела лепе књижевности. 
Тренутно је отворена за полазнике течајева страних језика, предаваче, 
спољне сараднике, научне раднике и студенте Београдског универзитета. 
Библиотека Коларчеве задужбине и данас чува примерке штампаних 
издања Коларчевог народног универзитета. 
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ЦЕНТАР ЗА ИЗДАВАЧКУ ДЕЛАТНОСТ

Започета још шездесетих година 19. века у оквиру 
Књижевног фонда када је Коларац помагао преводе и 
штампање значајних дела, издавачка делатност развијала 
се различитим интензитетом и опстајала у складу са 
историјско-политичким променама, културним потребама 
и интересантним темама у српском друштву у 20. веку. 
По завршетку Другог светског рата, књиге су углавном 
издаване за потребе предавачке делатности и народних 
универзитета. 
У претходном периоду у оквиру издавачке делатности 
објављено је више од 200 наслова из различитих области 
природних и друштвених наука, затим превода и уџбеника. 
Данас издавачка делатност Коларчеве задужбине 
обухвата уџбенике и приручнике за учење страних језика, 
као и издања која прате програме Центра за предавачку 
делатност и Центра за музику. 
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PRIMENA ZNAKA I LOGOTIPA 

Pozitiv i negativ znaka

Pozitiv i negativ znaka

Boja znaka

Znak u boji

Znak u boji
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ИЗАЗОВИ ПРОСТОРА
велиКа дворана

Концертна дворана намењена је различитим музичким програмима, концертима, свечаним академијама, 
симпозијумима, већим стручним скуповима, мултимедијалним програмима и видео пројекцијама. У склопу Велике 
дворане налазе се и два студија која омогућавају професионалне тонске записе свих програма у дворани.

Површина сцене: 130 м²
Капацитет бине: велики мешовити хор, симфонијски оркестар, два концертна клавира и чембало
Капацитет дворане: 883 седишта

техничка опремљеност:
•	 главна	бина	и	задња	бина	(шкољка)	
•	 дрвена	или	плишана	завеса
•	 две	солистичке	и	две	оркестарске	гардеробе
•	 видео	пројектор
•	 миксета
•	 2	концертна	клавира	„steinway“ – Д модел

•	 чембало	„neupert”
•	 пројекционо	платно
•	 практикабли	за	хор
•	 различите	 врсте	 сценографије	 са	 елементима	

сценске опреме: банери, говорница, радно пред-
сед ништво, панои са одговарајућим озвучењем
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Бина

ВЕЛИКА САЛА

БАЛКОН

ПАРТЕР

Десно Лево

ГалеријаГалерија
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МуЗичКа Галерија

Простор Музичке галерије користи се за одржавање концерата, изложби, свечаних окупљања, промоција, 
презентација и конференција за новинаре. 

Површина галерије: 100 м²
Капацитет галерије: 80 седишта која се могу уклонити тако да се простор претвара у велики салон 

техничка опремљеност:
•	 концертни	клавир	„steinway”	
•	 опрема	за	постављање	експоната,	слика,	скулптура,	плаката	и	рекламног	материјала
•	 опрема	за	пројекције
•	 преносно	озвучење

12



15

Мала Сала Са СалоноМ

На првом спрату налази се Мала сала са салоном. Она је данас функционални и вишенаменски простор. Користи се 
за организацију предавања, семинара, књижевних вечери, промоција научних и уметничких садржаја, дискусија 
и трибина. Салон уз Малу салу погодан је за паузе током конференција и семинара, као и за окупљања и коктеле 
пре и после програма. 

Капацитет сале: 200 седишта
Површина салона: 34 м²

техничка опремљеност:
•	 катедра	и	председништво
•	 рачунар	и	видео	бим
•	 табла,	пројектор	и	платно
•	 тонска	репродукција	и	запис
•	 техничка	кабина	са	два	места	за	симултане	преводиоце
•	 видео	 и	 аудио	 линк	 са	 салом Јосиф Панчић, чиме се 

увећава њен капацитет
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МАЛА САЛА СА САЛОНОМ 

На првом спрату налази се Мала сала са салоном. Она је данас функционални и вишенаменски простор. Користи се за 
организацију предавања, семинара, књижевних вечери, промоција научних и уметничких садржаја, дискусија и трибина. 
Салон уз Малу салу погодан је за паузе током конференција и семинара, као и за окупљања и коктеле пре и после програма. 

Капацитет сале: 200 седишта
Површина салона: 34 м²

Техничка опремљеност:
• катедра и председништво
• рачунар и видео бим
• табла, пројектор и платно
• тонска репродукција и запис
• техничка кабина са два места за симултане 

преводиоце
• видео и аудио линк са салом „Јосиф Панчић“, 

чиме се увећава њен капацитет
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сАлА Јосиф Панчић 

Сала Јосиф Панчић користи се за организацију предавања, 
књижевних вечери, представљања књига, јавних трибина, 
стручних симпозијума и семинара. Посебно је прикладна за 
програме који се обраћају ужој, стручној публици, с обзиром 
на то да има мањи капацитет. Простор је технички опремљен 
за филмске пројекције
Капацитет сале: 100 седишта 

техничка опремљеност:
•	 катедра	и	радно	председништво
•	 табла,	пројектор	и	платно
•	 рачунар	и	видео	бим
•	 тонска	репродукција	и	запис
•	 видео	и	аудио	линк	са	Малом	салом

сАлА Милан Грол

Сала Милан Грол се користи за мање стручне 
скупове, семинаре, радионице и курсеве, 
предавања и књижевне вечери. Њена предност је 
камерна атмосфера која омогућава интеракцију и 
ближи контакт између предавача и публике. 
Капацитет: 60 седишта која се могу уклонити тако 
да се простор прилагоди различитим наменама и 
потребама корисника 

техничка опремљеност:
•	 катедра,	радно	председништво
•	 рачунар	и	видео	бим
•	 преносно	озвучење	
•	 тонска	репродукција	и	запис
•	 преносно	пројекционо	платно	

             
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
                        
 

             
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
                        
 

14

САЛА „Јосиф Панчић“ 

Сала „Јосиф Панчић“ се користи за организацију предавања, књижевних вечери, представљања књига, јавних трибина, 
стручних симпозијума и семинара. Посебно је прикладна за програме који се обраћају ужој, стручној публици, с обзиром на 
то да има мањи капацитет. 

Капацитет сале: 100 седишта 

Техничка опремљеност:
• катедра и радно председништво
• табла, пројектор и платно
• рачунар и видео бим
• тонска репродукција и запис
• видео и аудио линк са Малом салом

улаз седишта
седишта



17

лиКовна Галерија 

Посебну предност Ликовне галерије представља 
осветљеност дневним светлом.
Површина галерије: 90 м² 
Површина изложбеног простора: 200 м²

техничка опремљеност:
•	 опрема	за	поставку	експоната
•	 функционална	расвета
•	 видео	и	тонска	опрема

учионице, библиотеКа и атељеи

Ови простори су адаптирани у вишенаменске про-
сторије. Користе се за потребе наставе страних језика, 
припремне течајеве и различите курсеве.
Капацитет библиотеке: 25 места за седење
Капацитет учионица: између 10 и 25 места за седење

техничка опремљеност:
•	 школске	табле
•	 ЦД	плејер
•	 преносно	озвучење
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Холови

Улазни хол испред гардеробе, хол испред Велике дворане и галерија изнад централног хола Задужбине могу се 
користити као изложбени простор. 

Површина изложбеног простора: 735 м² 
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ХОЛОВИ

Улазни хол испред гардеробе, хол испред Велике дворане и галерија изнад централног хола задужбине могу се користити 
као изложбени простор. 

Површина изложбеног простора: 735 м² 

Галерија 
изнад хола

ХОЛ 1
изложбени 

простор

изложбени 
простор

изложбени простор
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Задужбина илије М коларца 
Београд, Студентски трг бр. 5  
office@kolarac.rs 
sekretarijat@kolаrac.rs	 
www.kolarac.rs	

Маркетинг и oдноси с јавношћу 
+381 11 263 76 09 
komunikacije@kolarac.rs

центар за музику 
+381 11 2626 591 
czm@kolarac.rs

центар за предавачку делатност 
+381 11 2637 609 
+381 11 2638 472 
predavanja@kolarac.rs

центар за наставу страних језика 
+381 11 2630 480 
+381 11 2636 991 
skola@kolarac.rs

Галерија 
+381 11 2185 794 
galerija@kolarac.rs 
Радно време:  
понедељак – субота: 10:00–20:00

књижара Александар белић 
+381 11 2638 835 
ab.knjizara@kolarac.rs 
Радно време:  
понедељак – петак: 9:00–20:00  
субота: 10.00–15.00

билетарница 
+381 11 2630 550 
biletarnica@kolarac.rs 
Радно време: 
понедељак – петак: 10.00–14.30 и 
15.00–20.30 
субота: 10.00–14.00

Уколико се суботом и недељом одржава вечерњи 
концерт билетарница ради од 18.00–20.00

 
www.kolarac.rs

Контакт
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dvobojni logo Pošte Srbije
plava CMYK / C:100, M: 60: Y:0: K:20
žuta CMYK / C: 0, M:30, Y: 100, K:0

pozitiv loga Pošte Srbije

negativ loga Pošte Srbije

Некада је део Коларчеве имовине била кафана на 
Тргу републике. Из ње потичу бројне анегдоте из 
живота глумаца, књижевника, политичара... У лепој 
и пространој сали код Коларца приређивале су 
се забаве и концерти. Једна од интересантнијих 
прича, пред крај прошлог века, била је 
приређивање необичног и оригиналног концерта 
који је представљао чудо свог доба – Поштанско 
телеграфска задруга је онда приредила Једновремени 
телеграфски концерт Београд – Ниш. Другим речима, 
београдска публика је у Коларчевој сали слушала 
нишки оркестар и Нишко певачко друштво, који су 
наступали у сали нишког хотела Европа, а нишка 
публика слушала је београдски оркестар и певачку 
дружину Станковић, која је певала у Коларчевој сали 
у Београду. Многобројна публика у салама кафана у 
Нишу и у Београду отишла је са овог телеграфског 
концерта веома задовољна и пуна дивљења према 
таквом напретку на пољу телефона у Србији, не 
слутећи шта долази три деценије касније, са радио-
телеграфом и телефоном... Савремена верзија овог 
експеримента данашње је живо емитовање представа 
из Метрополитен опере.

* Да се још педесетих година 20. века на Коларчевој 
трибини говорило о темама које су подједнако 
актуелне и данас: Да ли је рак наследан, О поремећеној 
функцији штитасте жлезде или Како се може 
успорити старење, Физиолошка основа осећања и 
узбуђења.

* Да се први пут о џију-џицу у Београду говорило још 
1914. кад је у издању Коларчеве задужбине штампана 
књига Ирвинга Ханкока, Џију-џицу. Систем физичког 
развијања у Јапанаца.

* Да се први превод Курана на српски појавио већ 
1895. у издању Коларчеве задужбине и да га је превео 
вођа херцеговачких побуњеника војвода Мићо 
Љубибратић. Примерак се данас налази у Библиотеци 
Коларчеве задужбине.

* Да се на месту где је данас Трг републике некада 
налазила Коларчева кафана. Имање које је завештао 
Илија М. Коларац чинили су, између осталог, и 
централна пошта са поменутом кафаном и низом 
дућана. Имањем је управљао Одбор Коларчеве 
задужбине који је желео да баш на том месту подигне 
Народни универзитет. Кафана Коларац била је 
испрва место на које су београдске породице 
навраћале недељом после црквене службе или након 
предвечерњих шетњи. Касније, када је кафану узео у 
закуп власник пиваре Ђорђе Вајферт, она је постала 
средиште културног и друштвеног живота престонице. 
У њој су приређивани најотменији скупови и забаве, 
свадбе и банкети.

Мало Ко Зна

Издање помогла: 
ПОШТА СРБИЈЕ

Београд 
2017.


